

BITI VELIK U BOGU

joi, 13 ianuarie 2022

Ivanova figura upu uje op eniti poziv svakome pojedincu, svih vremena.

Ivan je svojim stavom druk iji od svojeg vremena, i od svih vremena. Bio je u svijetu i osje ao poteško e svijeta, ali je uo io da preobražaj svijeta dolazi od Drugoga. Kao da ljudi više ne uo avaju izlaz iz konfuzije.

Sve su pokušavali na razini samih sebe i svojih mogu nosti, a i dalje ostajali u životnoj ‘pustinji’, obe anja se nisu ispunjavala, dapa e izgledalo je da se dalje odmi u. Ivan naviješta pripravu za mogu i izlaz. Ivan naviješta što ovjek stvarno može u initi da se susretne sa svojim Bogom i Spasiteljem. ovjek može pripravit put, može se otvoriti. Svi smo mi zatrpali raznim brigama i brižicama, raznim sitnim okupiranostima, sitnim stvarima koje nas guše, od ije gomile više ne vidimo put naprijed.

Male stvari su važne ali nikada ne smiju ugušiti ovjeka. Veli ina velikih ljudi je da su znali ostati vjerni velikim stvarima i u ime njih su žrtvovali dosta sitnih stvari. Sitne stvari vuku ovjeka na razinu nižu od njega samoga i zato se u njima ne nalazi ostvaren pa ne znam koliko ih ima – taman se u njima gušio. To je današnja pustinja. Na ovom planu mora se izvesti obra enje i izgleda da za to imamo mogu nosti ak u samima sebi, pa tek poslije slijedi potpuno obra enje.

Izvla enje od grijeha je obra enje od “sitnih” stvari koje kao i grijeh guše ovjeka. Ivan poziva na unutarnji ‘udar’, prevrat mentaliteta i kriterija procjene svijeta i samoga sebe u svijetu. Nije on pobjegao u pustinji, kao što u pustinju ne bježe isposnici, što bi mrzio svijet, nego baš zato da bi došao do prave jezgre života, da bi istinski spoznao što je život. Kroz ovaj život svi mi prolazimo kušnju koju je prolazio i Isus: kušnju ‘kruha’, kušnju vlasti, i kušnju ‘udes’.

Zato ‘pustinja’, patnja ima svoju tragi nost i može dotu i ovjeka, ali ima i svoju udesnost jer ga može dovesti do istinskog života, do same svoje srži, do progledanja života... Mnogi se ljudi danas gube kao ljudi im do u u neke životne kušnje. Kao da nitko nije nau en kroz poteško e otvarati mogu nosti potpunijoj budu nosti, prema Bogu, ljubavi.

Još nismo apsolvirali niti jednu kušnju (kruh, vlast, ast), pa stoga nije ni udo da nam još nisu niti pristupili ‘an eli nebeski’. Ivan krsti vodom – svi mi možemo krstiti samo vodom, ovozemaljski, nekom psihologijom ili ideologijom, ali se istinsko krštenje (preobražaj) doga a samo po Duhu Božjem kojega daje Isus Krist. Naše ljudsko krštenje je samo priprava da bi mogli osluhnuti Duha Božjega, da bi mogli prepoznati Isusa Krista, da bi nam on mogao pristupiti.

Dr. theol. Davor Lucacela